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Hatályba lép az Európai 
Stabilitási Mechanizmus (ESM) 

 

Az euróövezet adósságválsága után az 

Európai Unió vezetői kitűzték az övezet 

pénzügyi stabilitásának elérését. Az ügy 

érdekében különböző mentési 

mechanizmusok jöttek létre, és talán az 

egyik legrelevánsabb az Európai Stabilitási 

Mechanizmus. 

 



A reformok érdekében az Európai Tanács 

2010-ben megállapodott az Unió 

működését leíró szerződések 

módosításáról, amellyel a Mechanizmus 

legitimációját szándékozták elérni, viszont 

olyan mértékű változtatásokat akartak 

bevezetni, amelyek nem követelnek 

népszavazásokat. A kezdeti lépés 

lehetővé tette, hogy létrejöjjön egy 

állandó Mechanizmus, amely mintegy 

összefogja az euróövezet országait. 

 

Az Európai Parlament 2011-ben hagyta 

jóvá a szerződés módosítását, azzal a 

feltétellel, hogy az Európai Bizottság 

vezeti majd a Mechanizmust és nem a 

tagállamok felügyelete alá kerül. Az ESM 

ratifikációjáról két szerződést írtak alá, 

2012. február 2-án az újabb 

szerződéseket az euróövezet 17 



tagállama írta alá, végül 2012. szeptember 

27-én lépett hatályba. A kezdeti működést 

a 2012. október 8-i alakuló üléstől lehet 

számítani, ugyanis ekkor ratifikáltatta a 

17. tagállam is véglegesen a 

rendelkezéseket. 

 

Az ESM egy kormányközi szervezet, amely 

a nemzetközi jog figyelembevételével 

működik. Székhelye Luxembourg 

városban található, mintegy 145 

alkalmazottal rendelkezik. Az organizáció 

élén egy ügyvezető igazgató áll, akinek 

mandátuma 5 évre szól. Az első 

ügyvezető igazgatót az alakuló ülésen, 

2012. október 8-án nevezték ki Klaus 

Regling személyében. Minden tagállam 

delegál egy-egy személyt a 

kormányzótanácsba, ezáltal a tagállamok 

is képviseltethetik magukat. 



 

 

Az igazgatóság 19 személyből áll, akik 

pénzügyi és gazdasági ismeretekkel 

rendelkeznek. 

 

Az ESM kölcsönöket nyújt a 

tagállamoknak, pénzügyi támogatással 

segíti tagjait, szükség esetén az adott 

tagállam értékpapírjait vásárolja fel az 

elsődleges és másodlagos piacokon, a 

pénzügyi intézmények feltőkésítését 

finanszírozza, hogy azok kölcsönöket 

adhassanak, valamint az ESM bankok 

feltőkésítését segíti elő. A szervezet célja, 

hogy a tagállamok államháztartásait 

stabilizálja. 

 

 



 

 

Források 

https://hu.frwiki.wiki/wiki/M%C3%A9canisme_eur

op%C3%A9en_de_stabilit%C3%A9 

 

 

 

https://eur-lex.europa.eu/legal-

content/HU/TXT/?uri=LEGISSUM:ec0009 

 

 

 

https://upwikihu.top/wiki/European_Stability_Mec

hanism 
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